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Juniorklasse (клас за начинаещи) – Допълнителна учебна година за по-успешен старт 

От учебната 2026/2027 година в Баден-Вюртемберг ще бъде премахнат класът за 

допълнителна подкрепа в началното училище и вместо него ще бъде въведен Juniorklasse 

(клас за начинаещи). 

Juniorklasse (клас за начинаещи) предшества първи клас, той е част от началното 

образование, обхваща 25 учебни часа седмично и включва 12 до 20 ученици. Децата, 

посещаващи Juniorklasse (клас за начинаещи), подлежат на задължително училищно 

образование. 

Тази учебна година в Juniorklasse (клас за начинаещи) е предназначена за деца, които в 

началото на училищното образование все още се нуждаят от подкрепа в развитието си – 

например в езика, мисленето, движението или социалното поведение. 

Решението за приемане на детето в Juniorklasse (клас за начинаещи) се взема от 

ръководството на училището, отговорно за детето, в рамките на процедурата за записване в 

училище. Основание за решението е цялостна оценка. Тук се вземат предвид наблюденията 

на съвместно работещият учител, учителя по езикова подкрепа, ако детето е участвало в 

програмата за езикова подкрепа преди постъпване в училище, както и резултатите от прегледа 

за записване в училище (ESU). Училището може също така да покани детето за извършване 

на педагогическа оценка или да изиска експертно мнение от Здравната служба. 

Тази цялостна оценка трябва да показва точно, че езиковите умения и/или нивото на развитие 

на детето в други области все още не съответстват на възрастта му и по тази причина се 

очаква, че то няма да може да участва успешно в обучението в първи клас.  

През учебните 2026/2027 и 2027/2028 години училищното ръководство ще може да 

препоръчва посещаване на Juniorklasse (клас за начинаещи). Родителите ще вземат решение 

дали детето да посещава Juniorklasse (клас за начинаещи). От учебната 2028/2029 година 

училищното ръководство ще взема решение за задължително посещение на Juniorklasse (клас 

за начинаещи). 

Целта на Juniorklasse (клас за начинаещи) е да подпомага целенасочено учениците, за да им 

се даде възможност за успешен старт и участие в обучението в началното училище.  

Деца със специални образователни потребности имат право на специална образователна 

подкрепа. Те не посещават Juniorklasse (клас за начинаещи), а се обучават приобщаващо в 

обикновено училище или в училище, което може да осигури подходяща подкрепа (SBBZ).  

Ако деца са отскоро в Германия и не владеят немски език или имат ограничени познания, 

могат да изучават езика в подготвителен клас (VKL). 

Целта на Juniorklasse (клас за начинаещи) е да подпомага целенасочено тези деца и да ги 

подготвя систематично за постъпване в училище, за да им се даде възможност за успешен 

образователен път. 


